

# НАША ГАЗЕТА

 [nashagazeta.ch](http://nashagazeta.ch)

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Дети стимулируют карьеру? | Les enfants stimulent-ils les carrières ?

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 05.10.2009.



Вот он, карьерный стимулятор?..

Новая дискуссия в швейцарском обществе: оказывается, именно материнский инстинкт толкает женщин не только на постройку гнездышка, но и на создание карьеры.

|

Une récente enquête a conclu que les mères exigent le meilleure pour leurs enfants, ce qui les rend plus compétitives au travail.

Les enfants stimulent-ils les carrières ?

Все началось с обезьяны. Самка шимпанзе по имени Фло, снятая в фильме Джейн Гудвал, смогла отвоевать себе кусок земли на территории, контролируемой самцами. Она не только добилась того, чтобы над ней никто не доминировал, но и способствовала тому, чтобы ее детеныш, вырастя, стал вожаком стаи. Ее дочка-шимпанзе также заняла достойное место в обезьяньем обществе.

Поведение Фло стало примером женской стратегии, о которой пишет американский антрополог Сара Блаффер Харди. Нужно подняться на вершину социальной лестницы, чтобы обеспечить не только выживание для своих детей, но и хорошее качество их жизни по сравнению с другими. О примере наших «кузин» шимпанзе пишет журналист Шанталь Савио на женском сайте *Les Quotidiennes*.

Если мужчины стремятся сделать карьеру, чтобы реализовать личные потребности, то для женщин стремление самой добиться высокого социального статуса является неконтролируемым проявлением материнского инстинкта. Согласно этой теории, безусловная материнская любовь не обязательно выражается в эмоциональном слиянии с ребенком. Напротив. Та же любовь толкает женщину на выработку весьма холодных и рациональных стратегий на благо потомства.

Это могло бы объяснить сегодня такое активное присутствие женщин на работе. В современном западном обществе деторождение находится под контролем. В результате, когда появляется ребенок - женщина хочет дать ему самое лучшее, для чего и инвестирует свои силы во всевозможные проекты. К примеру, она хочет, чтобы ребенок учился, и выбирает лучшие школы, репетиторов, развивающие занятия после школы, языковые курсы, хорошего педиатра и т.д. «Хороший» выбор - стоит денег. Отсюда стремление матери заработать.

Не дремлет ли в каждой из нас обезьяна Фло? «Это не абсурд, а совершенно гениальная идея, - поддерживает журналиста антрополог из Женевского университета Андре Ланганей, - и если в Америке ее рассматривают как оригинальную, то она вовсе не чужда франкоязычным странам».

В качестве примера в статье приводится несколько мини-интервью матерей-швейцарок, сделавших карьеру в различных областях - в ресторанном деле, в искусстве, в медицине. Так как эти имена на самом деле далеки от интересов наших читательниц, предлагаем им поделиться собственными примерами «за» и «против» на темы «Женщина, карьера и материнский инстинкт».

[Женева](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/deti-stimuliruyut-kareru>